

年内两次降准释放长期资金超万亿元——

流动性合理充裕润泽实体

本报记者 姚进

财金观察

民购房意愿与能力，促进房地产市场销售。

巩固经济回稳向上基础

自央行宣布降准以来，市场对于资金未来的预期已有所改善。而随着降准的落地，具有市场资金面风向标意义的同业存单等市场利率近期已出现下行趋势。

“进入11月以来，市场资金面确实出现偏紧态势。此前政策性开发性金融工具加快落地、专项债发行等吸收了流动性，叠加防疫政策优化以及稳地产政策发力影响了市场预期，市场利率持续攀升。”

温彬分析认为，从金融市场角度看，降准为金融市场运行提供了适宜的流动性环境。从实体经济角度看，降准有助于提高货币乘数和货币供应量，进而助力实现宽信用目标。

对于股市债市的影响，专家认为，降准有利于推动经济回稳向上，经济基础决定了股市长期的表现。在东方财富证券分析师冯琳看来，降准落地有利于改善资金面，对债市中短端的利好更加明确。

2021年以来的4次降准

Table with 4 rows showing interest rate adjustments by the PBOC: 2021年7月15日 下调0.5个百分点, 2021年12月15日 下调0.5个百分点, 2022年4月25日 下调0.25个百分点, 2022年12月5日 下调0.25个百分点.

四次下调后，金融机构加权平均存款准备金率约为7.8%



日前召开的中央经济工作会议要求，要保持流动性合理充裕，引导金融机构加大对小微企业、科技创新、绿色发展等领域支持力度。其中，降低存款准备金率是满足货币信贷增长对中长期流动性需求的常规手段。

专家认为是，适时适度降准，体现了货币政策的前瞻性，有利于稳定市场预期，增强市场主体信心。

为稳增长提供适宜流动性

人民银行有关负责人表示，降准有以下三方面作用：一是保持流动性合理充裕，保持货币信贷总量合理增长，落实稳经济一揽子政策措施，加大对实体经济的支持力度。

在专家看来，央行此次降准传递的主要信号之一就是稳增长、宽信用、降成本提供适宜的流动性环境。

“降准释放的资金没有成本和到期期限，这为金融机构提供了长期、无成本的资金来源，有助于提升金融机构信贷投放能力，为企业提供充足的中长期信贷支持。”

央行金融统计数据报告显示，三季度以来，企业中长期信贷需求同比连续保持多增态势。即使10月份金融数据整体表现疲弱，但企(事)业单位中长期贷款依然增加4623亿元。

与此同时，在仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟看来，此次全面降准将有利于满足和进一步释放居民刚需、改善型按揭贷款需求，提高居民购房意愿与能力。

南方电网贵州安顺供电局

锚定“三全一多样”推进全面质量管理

2022年是国企改革三年行动收官之年，贵州安顺供电局把推进管理体系和管理能力现代化作为推动企业高质量发展的“金钥匙”，锚定“全员参与、全过程管控、全企业覆盖、多样化方法”的要求，建立地县一体化推进实施模式，深入推进全面质量管理。

开展“一对一”现场专题辅导30余场，促使业务部门延伸

温彬分析认为，从金融市场角度看，降准为金融市场运行提供了适宜的流动性环境。从实体经济角度看，降准有助于提高货币乘数和货币供应量。

对于股市债市的影响，专家认为，降准有利于推动经济回稳向上，经济基础决定了股市长期的表现。在东方财富证券分析师冯琳看来，降准落地有利于改善资金面。

近年来，基建作为我国经济“稳增长”的重要抓手，增速保持较高水平。螺纹钢是房地产等基建行业的重要原材料，我国螺纹钢产量和消费量长期位居全球首位。

2009年，上海期货交易所上市螺纹钢期货，2012年上市白银期货。螺纹钢和白银期货上市以来，市场运行总体平稳，产业企业广泛参与，功能作用日益凸显。

从国际视野看，根据期货业协会FIA统计，上期所螺纹钢期货和白银期货成交量长期位居世界前列。2022年1月至11月期间，螺纹钢期货累计成交4.70亿手，累计成交金额19.93万亿元。

理解全企业“大质量”理念，围绕公司战略，结合国家、行业有关法律法规要求及顾客和各相关方需求，形成由50余个关键指标构成的安顺供电局全面质量指标体系。

质量方针、融入业务，探索多样化推进方法。采取课题式、命题式等方式，把全面质量管理理念和模式方法工具融入业务，解决企业管理中系统性的重点、难点问题。

2022年，通过深入推进全面质量管理工作，安顺供电局获省级奖励27项，7名员工取得相关单位“卓越绩效模式自评师及推进骨干”认证。

利干改善资金面，对债市中短端的利好更加明确，有望带动此前因资金面收敛而大幅走高的短端利率进一步下行。

货币政策保持稳健基调不变

降准落地后，接下来是否会降息？货币政策下一步如何走？成为市场关注的焦点话题。

“作为近年来少数几个实施正常货币政策的主要经济体之一，我国货币政策近年来虽然加大对实体经济的支持力度，但一直保持稳健的基调不变，并未超发货币，未实施‘大水漫灌’等宽松手段。”

控，未来通胀压力并不大。我国金融机构加权平均存款准备金率为7.8%，还处于相对较高的水平。

“今年两次降准都是25个基点，从珍惜正常货币政策空间角度来看，不排除这可能成为未来降准的新标尺。”

12月6日召开的中央政治局会议指出，“稳健的货币政策要精准有力”。近年来，稳健货币政策不仅有总量上的支持，也有结构上的特色。

专家认为，此次降准虽为全面降准，但并不意味着货币政策就此转向。未来，央行将继续加大稳健货币政策实施力度，着力支持实体经济。

助力企业提升风险管理水平——

螺纹钢、白银期权将上市

本报记者 祝惠春

经理苗红强表示，白银期权上市，对企业来说增加了新的套期保值工具。期货和期权的综合利用可以帮助企业找到更适合自己的投资组合。

“推出白银期权既是我国白银产业发展的客观需要，也是期货市场服务实体经济、规避价格风险的有力举措。”

据记者了解，上期所在设计螺纹钢期权和白银期权过程中，坚持将国际经验和本土优势相结合，将运行实践和市场需求相结合。

海通期货股份有限公司总经理吴红松认为，近几年大宗商品价格波动较大，企业在生产经营时面临更大的不确定性。

“在市场价格波动剧烈、价格走势不明朗的环境下，通过期货与期权、场内与场外相结合，可以帮助企业运用灵活多样的组合策略更好规避价格风险。”

中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司 关于深圳市旗丰供应链服务有限公司等3户债权资产的处置公告. Includes table with columns: 序号, 债权名称, 本金(万元), 利息(万元), 保证人, 担保情况, 抵质押物, 诉讼情况.

开展“一对一”现场专题辅导30余场，促使业务部门延伸